

宁海精神  
城市主题口号 大家谈宁海市民畅谈宁海精神  
家“和”万事兴孕育着“和气”精神

记者 彭沐阳

一个个小家汇聚成社会这一个大家庭，而和谐社会的打造更离不开和谐家庭的构建。3月1日起，随着《中华人民共和国反家庭暴力法》在全国范围内的正式实施，我县市民也掀起了对“和谐家庭”这一话题的热烈讨论，而这又恰恰与县两会中提出的宁海精神——和气，紧密相关。

“和谐、和衷共济、心齐气顺、家和万事兴”是对“和气”这一附加的宁海精神的详细阐释。和谐的氛围、和顺的心性、和睦的相处共同营造融洽的家庭关系，使得身处其中的家人感到舒适和温馨。对此，记者采访了我县市民，听取他们对家“和”万事兴中“和气”的理解。

80后的潘晓燕是一位新手妈妈，同时她又经营着一家花店，人们都爱亲切地称呼她一声“花姐”。她跟记者讲述了从花中体悟的“和气”精神在家庭关系中的沉淀。“花本身是一个物化的东西，它有着固定的状态。而花的价值就在于它能通过自身的美带给人们一种精神的享受，一种愉悦的心情。就像‘和气’本身应当是由心而发的一种精神感悟。”

潘晓燕告诉记者，美好的爱情、幸福的家庭关系、人与人之间的沟通，互相营造和谐的氛围，从内心深处升腾起的一种与人相处的和善是“和气”精神的最佳体现。“相互沟通、表达情感是营造和谐关系的基础。好的心态、好的心情，良好的家庭关系都需要人们有一颗懂得珍惜的心，由心而发。珍惜身边的亲人，共同营造和睦的家庭氛围。”

今年50多岁的县妇保院生殖中心主任金玲丽，人们称呼她为“送子观音”，我县许多家庭中的孩子均经由她的医术来到人间。她向记者讲述了

对于“和气”精神的理解。“家人之间由血缘和情感的纽带维系着，而和谐的家庭环境是家人相处的基础。”

金玲丽认为，医院能够为想要孕育孩子的家庭提供先进的医疗技术，培育新生命，给家庭带来幸福的动力，而新生命的一步步健康成长离不开亲人营造的“和气”的氛围。她说：“一家人相亲相爱，其乐融融。‘家和’就像房子的地基，地基稳，房子才能遮风挡雨。和和乐乐的家庭氛围影响着孩子三观的形成，和睦的家庭更能培育出心理和生理双重健康的孩子。”

## 宁海市民畅谈城市主题口号

## 醉翁之意不在酒 在乎山水之间也

记者 彭沐阳

397年前，著名地理学家、旅游家徐霞客来到宁海游山玩水，旅行结束后，他在歇脚地写下了“癸丑之三月晦，自宁海出西门。云散日朗，人意山光，俱有喜态。三十里，至梁皇山……”宁海的好山好水一直吸引着全国各地游客纷至沓来，优美的自然风光使得这座山城极具魅力。

“人意山光 自在宁海”的城市主题口号便应运而生。森林温泉、伍山石窟、前童古镇、东海云顶、梁皇山、野鹤

湫……美景熏陶人，人沉浸于美景，在景与人的交融中感受美好，感悟生活是许多宁海人的精神向往。为此，记者采访了我县市民，倾听他们对宁海城市主题口号的看法。

今年已74岁高龄的陈明纲是我县著名画家，对于“人意山光 自在宁海”这一城市主题口号，他有自己的理解。“作为一名宁海籍画家，对家乡的山、家乡的海，自然会有一种发自内心的钟爱和眷恋。宁海的自然美景也吸引着许多画家、游客慕名前来。”陈明纲说，“我是在黑龙江念的大学，同

学都来自全国各地，看到我的画后，他们被宁海的山水吸引，组织了好几次‘宁海之行’，从全国各地来到宁海聚会，观光旅游，家乡的山水美景令我感到特别的自豪。”

一直以来，家乡的山水为我的创作提供了无限的粉本和源源不断的灵感。一方水土养一方人，宁海秀美的青山，富饶的海湾，以及诸多的古民居、古建筑，当地的风土人情、深厚的文化底蕴，都是我创作的源泉。‘人意山光自在宁海’这一口号展现了宁海浓厚的城市底蕴。”陈明纲说道。

## 我县首个社区微型消防站投用

本报讯（记者 胡琦 通讯员 华建平 沈颖巧 叶敏）近日，全县首家社区微型消防站在跃龙街道五丰社区正式挂牌成立，也标志着五丰社区微型消防站正式投入使用，进一步推进我县“微型消防站”规范化、标准化建设，切实提升社区的火灾救援处置能力。

据悉，地处老城区的五丰社区，现有常住居民5000多户，其中危旧房住户1000余户，住宅区内大部分道路狭窄，一旦失火，扑火专用车难以到达现场直接扑救。五丰社区微型消防站成立后，按照标准配备了干粉灭火器、水枪水带、灭火战斗服以及便携式手抬泵等消防装备器材，集防火灭火于一体。消

马大哈们  
请看牢自己的电瓶车

本报讯（记者 方景霞 通讯员 叶意莉 尤吉吉）今年2月份以来，跃龙辖区盗窃摩托车、电瓶车案件持续高发。跃龙派出所通过对多起案件调查发现，被盗车主普遍存在随意停放车辆、不拔钥匙不锁车等现象，而小偷们最喜欢偷这些“马大哈们”的车了。

上周日，跃龙派出所接到市民王先生报警，称自己的电瓶车被盗了。原来，当天下午小王要去汇景嘉园朋友家办点事。因为赶时间，到了朋友家楼下后，小王将电瓶车停在门口，钥匙都没拔就上楼了，等办完事情下楼，小王发现电瓶车已经不见踪影。而在小王之前，另

一名“马大哈”高某将电瓶车停在某茶馆旁边，只将电瓶车钥匙拔下，没上锁就去上班了，等下午下班出来的时候，电瓶车已经被偷了。

警方提醒广大市民：不论是因为您的粗心还是放心，都会让犯罪分子起“贼心”，让他们有机可趁。广大电瓶车、摩托车车主切记在停车离开前，不论你离开多远、停放多久，一定要给车辆上锁，包括龙头锁和U型锁，切不可大意；白天，在户外停车时，最好将车辆停放在有监控或有地笼锁的地方，但前提是记得将车子锁上；夜间，尽可能将车辆推入室内，不要留在街边路面过夜，当然前提还是要将车子上锁。



## 法律宣传上街头

为帮助消费者提高法律意识，自觉维护自身的合法权益，日前，长街司法所联合宁波导源法律服务所、长街综治办等借集市日在长街综合农贸市场门口开展“有效化解消费纠纷，努力构建和谐社会”维权说法活动。（记者 李江林 通讯员 苏敏宣 摄）

3月14日，桃源街道领导来到笆弄头村看望百岁老人赵桂英，并送上生日祝福和慰问金。（通讯员 王佳婧 摄）



日前，西店镇中心幼儿园的校外辅导员邬警官走进中班课堂，为孩子们上了一堂生动的交通安全课。邬警官结合PPT，用生动的语言向孩子们介绍如何走斑马线、安全乘车等交通安全知识，还带领孩子们做交通指挥手势。（记者 陈静珠 通讯员 魏燕 摄）

## 交警大队开展“畅甬2016-1”行动

故意遮挡、污损机动车号牌将被罚款扣分

县交警大队 县新闻中心 联办 平安交通 在路上

本报讯（记者 方景霞 通讯员 林颖）连日来，我县交警大队积极组织开展“畅甬2016-1”暨出租车、工程车等重点车辆涉牌违法行为专项整治行动，严厉打击出租车、工程车等为重点车辆涉牌违法行为，维护道路交通秩序，预防和减少交通事故。交警提醒，

故意遮挡、污损机动车号牌等行为严重影响道路交通秩序和安全，一经查实，将被罚款和扣分，市民千万注意。

近期，我县涉及出租车、工程车等重点车辆伪造、变造、故意遮挡、污损以及不按规定安装机动车号牌等违法行为主较为突出，究其原因，主要是部分违法驾驶人为逃避电子警察，特别是故意超速、闯红灯、“闯禁”以及在发生交通事故后逃逸等。交警介绍，上述行为既严重影响道路交通秩序，又极大危害

了广大交通参与者的生命及财产安全。为此，县交警大队召集各出租车单位负责人，通报各出租车单位车牌模糊不清的数量，要求各出租车单位对牌照模糊不清的出租车限期进行整改。同时，对每一辆出租车进行仔细检查，对于检查中发现的问题登记备案，并开具单子，予以警告，责令其十日内到车管所申领换领号牌，十日后再次被查处的，就按照故意遮挡、污损机动车号牌行为予以罚款200元并记12分。对于人为磨损、

敲击号牌，使号牌变形、油漆脱落等影响号牌识别的，予以罚款200元并记12分；对于车本身基本干净，而车牌被灰尘覆盖的（因雨雪等因素来不及清洗情况除外），予以罚款200元；对于在号牌上喷涂“透明反光油漆”等影响交通技术监控信息接收材料的，予以罚款200元。

同时，交警也提醒广大市民对照上述涉牌违法行为，检查自己车辆车牌，有问题及时改正。

**宁海县疾病预防控制中心**

**宁海县性病、艾滋病防治监测中心**

**诊疗科目**

- 妇科专业
- 皮肤科专业
- 预防保健科
- 传染科（涉尿疾病）
- 性传播疾病专业

12.1世界艾滋病日（HIV免费检测）

妇科专业、传染科介绍：

由徐遐玲主任坐诊，毕业于浙江医科大学，从事妇科、泌尿疾病、前列腺炎临床工作四十多年。擅长治疗多种妇科疾病及疑难杂症；专治各种男女性传播疾病、性功能障碍；全面开展康复咨询及指导。

医疗广告审查证明文号：浙广[2015]第04-15-0401号

**地址:** 宁海县跃龙街道塔山路3号（跃龙山脚原卫生防疫站）

**咨询热线:** 0574-65529586 65577178

**争创百年老店 力创餐饮传奇**

**大鱼馆餐饮有限公司**

欢迎您光临！

一店地址:正学路25号 电话:6511177

二店地址:宁昌路86号(潘天寿公园西面) 电话:65222666

大鱼皇府店地址:北斗北路289号(宁波银行大厦西南面) 电话:25595555

大鱼馆旗舰店(会员中心店)地址:金水路333号 电话:13216687777 65507188

**宁海县公路运输有限公司**

商务公务包车 (6座、20座、29座、39座、45座、53座、60座、70座)

**66928888**

**青少年宫·克凡原创跆拳道**

春季招生开始啦！

我运动 我健康 我快乐

65550776 65552776

**上行传媒**

SUNSHINE

广告设计、制作、发布、装饰、招牌、灯箱  
商标、包装、海报、店面、产品摄影、VI等

宁海县气象北路275号 1595836662 65586063

**宁海县公路运输有限公司2车队**

商务公务包车 (19座、29座、39座、45座、53座)

13989393993 13989331111

**博通照明**

BOTONG LED 豪华吸顶灯、筒灯及办公用灯系列新品

长寿命 高节能 高光效

宁波博通照明科技有限公司(宁海黄坛)  
专卖店铺地址:红枫市场738-739号 电话:65117766